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MAQĀṢID ASY-SYARI’AH SEBAGAI METODE IJTIHAD

DALAM PEMBARUAN HUKUM KELUARGA ISLAM DI INDONESIA 

ABSTRAK

Di kalangan umat Islam (mujtahidin) era klasik, mereka melakukan kreatifitas ijtihad dengan menggunakan metodologi yang telah baku di antaranya qiyās, istihsān dan istiṣlāh. Tetapi ketiga metode ijtihad ini masih menyisakan problem metodologis. Qiyās telah lama menjadi prosedur pokok istinbāṭ hukum, namun sangat rumit dalam aplikasinya sehingga para mujtahid beralih pada metode ijtihad yang lain, yaitu istihsān dan istiṣlāh. Metode yang disebutkan terakhir ini lebih berorientasi pada teks (naṣ) ketimbang pada tujuan (maqāṣid), atau makna-makna di balik teks. Oleh karena demikian, ulama uṣῡl al-fiqh kontemporer mengkritisi kembali metode ijtihad yang telah ada dan beralih kepada metode lain yang disebut dengan maqāṣid asy-syari’ah.  Konstruksi maqāṣid asy-syari’ah yang telah disistematisir dan menjadi grand theory pada abad tengah (VIII H/XIV M), maka untuk era kontemporer ini perlu direkonstruksi kembali muatan dan daya jangkaunya direlevansikan dengan kebutuhan zaman dan kemajuan ilmu pengetahuan dan teknologi modern agar eksistensinya mampu menjawab berbagai kasus hukum baru yang terjadi, termasuk problem hukum keluarga dan pembaruannya. Masalahnya adalah bagaimanakah cara mengaplikasikan maqāṣid asy-syari’ah sebagai metode ijtihad dalam konteks pembaruan hukum keluarga Islam, bagaimanakah kerangka kerja operasionalnya, dan perlukah maqāṣid asy-syari’ah direkonstruksi, dan jika perlu, bagaimanakah implikasinya terhadap pembaruan hukum keluarga Islam di Indonesia dalam merespon isu-isu kontemporer.?

Adapun penelitian ini merupakan penelitian deskriptif kualitatif, dengan sumber datanya literer, yang mengkaji dan menganalisis pengaplikasian maqāṣid asy-syari’ah, kaidah-kaidah atau norma-norma dalam hukum Islam menuju pembaruan hukum keluarga Islam di Indonesia, dengan metode dan teknik analisis yang digunakan qualitative content analysis, interpretasi, dan holistik.

Temuan penelitian ini: Pertama, maqāṣid asy-syari’ah sebagai metode ijtihad dapat diaplikasikan dalam gerakan pembaruan hukum keluarga di dunia Islam, dan di Indonesia. Kedua, gagasan dan pandangan ulama uṣūl al-fiqh klasik, memposisikan maqāṣid asy-syari’ah di satu sisi sebagai doktrin, dan di sisi lain sebagai metode ijtihad dalam istinbāṭ al-ahkām. Sedangkan pandangan ulama uṣūl fikih kontemporer, memposisikan maqāṣid asy-syari’ah lebih sebagai metode ijtihad yang dielaborasi dari berbagai aspek tipologinya direlevansikan dengan kebutuhan zaman dan perkembangan ilmu pengetahuan dan teknologi modern. Ketiga, konsep dan teori maqāṣid asy-syari’ah di era kontemporer perlu direkonstruksi muatan dan daya jangkaunya agar mampu menjawab berbagai kasus hukum baru yang terus terjadi. Keempat, rekonstruksi maqāṣid asy-syari’ah dalam pembaruan hukum keluarga Islam di Indonesia,  berimplikasi pada tataran teoritis dan aplikatif. Dari segi teoritis, secara konseptual diawali dengan mereformulasi kembali terminologi ijtihad, dengan melahirkan ijtihād maqāṣidi yang lebih relevan dengan tuntutan situasi dan kondisi era modern. Bahkan sudah menjadi keniscayaan maqāṣid asy-syari’ah dikeluarkan dari kajian uṣῡl al-fiqh, menjadi sebuah ilmu mandiri, dan dimasukkan dalam pembidangan disiplin ilmu keagamaan. Dari segi aplikasi, maqāṣid asy-syari’ah secara sistematis-mitodologis diaplikasikan pada setiap problem hukum keluarga Islam yang terjadi dengan prinsip “memelihara yang lama yang masih baik dengan mengambil yang baru yang lebih baik”, baik dari segi substansi materi maupun dari segi kaidah-kaidah yang digunakan dalam berijtihad. Implikasi dari aplikasi ini di era kontemporer dalam upaya menegakkan Hak Asasi Manusia, memelihara psikologi keluarga, rasa keadilan dalam pembagian harta waris dan pemanfaatan harta wakaf dapat diwujudkan dengan baik. Kelima, pembaruan hukum keluarga Islam di Indonesia, terbangun pada empat probem hukum yang kontroversial di dalam masyarakat, yakni dalam masalah nikah sirri, masalah hak waris bagi ahli waris beda agama, masalah pengelolaan dan pendayagunaan harta wakaf dan standar pemberian nafkah kepada isteri.

مقاصد الشريعة منهج اجتهادي في تجديد أحكام الأحوال الشخصية في إندونيسيا
ملخص

المجتهدون الأقدمون يجتهدون بوسائل المناهج العادية، منها: القياس، الاستحسان والاستصلاح. لكن هذه المناهج الثلاثة تركت بعض الاشكاليات. من زمن قديم يُستخدم القياس كالأصل في استنباط الحكم، لكن هناك صعوبة في التطبيق، لذلك، تحوّل المجتهدون إلى منهج آخر، يعني: الاستحسان والاستصلاح. واتجه المنهج المذكور في الأخير اتجاه النص أكثر من اتجاهه إلى المقاصد أو المعاني وراء النص. لذلك، انتقد الأصوليون المعاصرون المناهج الموجودة وتحوّلوا إلى منهج آخر يُسمى بمقاصد الشريعة. بناء المقاصد الشريعة قد شُكّل وأصبح النظرية الكبرى في العصور الوسطى (8 هجرية/14 ميلادية)، وللزمن الحاضر، هو في حاجة إلى التجديد مضمونا وتُلائم انعكاساتُه بمتطلبات الزمن وتطورات العلوم وتكنولوجية العصر حتى يستطيع أن يجيب أنواع المستجدات في مجال الحكم. يشمل اشكالية الأحوال الشخصية وتجديدها. والمسألة، كيف تــُـطبق المقاصد الشريعة كمنهح اجتهادي في مجال تجديد أحكام الأحوال الشخصية، وهل المقاصد الشريعة في حاجة إلى التجديد، وإذا كانت كذلك، كيف انعكاساتها نحو تجديد أحكام الأحوال الشخصية في إندونيسا في تلبية القضايا المعاصرة؟ 

هذا البحث هو بحث تحليلي (deskriptif kualitatif)، يعتمد على مصادر مكتبية (literer)، يقوم على بحث وتحليل تطبيق المقاصد الشريعة، قواعد وضوابط في الشريعة نحو تجديد أحكام الأحوال الشخصية في إندونيسيا، ومنهج التحليل المستخدم: تحليل المضمون (qualitative content analysis)، تفسيري (interpretasi) وشمولي (Holistik).

نتيجة هذا البحث: أولا: مقاصد الشريعة منهج اجتهادي تستطيع أن تُطبق في حركات تجديد أحكام الأحوال الشخصية في بلدان المسلمين وإندونيسيا. ثانيا: الأصوليون الأقدمون يضعون المقاصد الشريعة كتعليم في ناحية، ومنهج اجتهادي في استنباط الأحكام في ناحية أخرى. أما الأصوليون المعاصرون فيضعون المقاصد الشريعة أكثر كمنهج اجتهادي. ثالثا: نظرية المقاصد الشريعة في العصر المعاصر تحتاج إلى تجديد حتى تتلائم مع مستجدات الأحكام. رابعا: تجديد المقاصد الشريعة له انعكاساته في مجال النظرية والتطبيق، أما في مجال النظرية فتبدأ بتعريف جديد لمصطلح "الاجتهاد" وإنشاء مصطلح "اجتهاد مقاصدي" المتلائم مع حاجات الظروف وأحوال العصر المعاصر. بل آن الأوان أن تـُـفصل المقاصدُ الشريعة من مباحث أصول الفقه، كعلم جديد منفصل من باقي العلوم الدينية. وأما في مجال التطبيق فتطبق المقاصد الشريعة في جميع مسائل أحكام الأحوال الشخصية بمبدأ "المحافظة على القديم الصالح والأخذ بالجديد الأصلح"، مضمونا وقاعدة، في إطار إقامة حقوق الإنسان وحفظ نفس الأسرة والعدالة في تقسيم الورثة وإفادة الوقف. خامسا: تجديد أحكام الأحوال الشخصية في إندونيسيا قائم على اربعة اشكاليات في المجتمع، يعني: في مسألة نكاح العرف، ومسألة حق الورثة عند أهل الوارث المتخالف دينا ومسألة إدارة وإفادة الوقف ومقدا رنفقة الزوجة.               
MAQĀṢID ASY-SYARI'AH AS IJTIHAD METHOD
IN ISLAMIC FAMILY LAW RENEWAL IN INDONESIA
ABSTRACT
Among Muslims (mujtahidin) the classical era, they do the creativity of ijtihad by using the standard methodology among them such as qiyās, istihsān and istiṣlāh. But these three methods of ijtihad still leave a methodological problem. Qiyās has long been the principal procedure of the legal istinbā, but it is so complicated in its application that the Mujtahids turn to other methods of ijtihad namely, istihsān and istiṣlāh. This method is more text-oriented (naṣ) than on purpose (maqāṣid), or the meanings behind the text. Therefore, the contemporary uṣῡl al-fiqh scholars criticize the existing method of ijtihad and turn to another method called maqāṣid asy-syari'ah. The construction of maqāṣid asy-syari'ah which has been systematized and become the grand theory in the middle ages (VIII H / XIV M), then for this contemporary era needs to be reconstructed and the power of its range is revisable with the needs of the times and the progress of modern science and technology so that its existence is able to answer new legal cases, including family law problems and renewal. The problem is how to apply maqāṣid asy-syari'ah as ijtihad method in the context of the renewal of Islamic family law, what is the operational framework, and should the maqāṣid asy-syari'ah be reconstructed and, if necessary, what are the implications for the reform of Islamic family law in Indonesia respond to contemporary issues.?
This research is a qualitative descriptive research, with literary data source, which examines and analyzes the application of maqāṣid asy-syari'ah, the norms in Islamic law to the reformation of Islamic family law in Indonesia, with the methods and techniques of analysis used qualitative content analysis, interpretation, and holistic.
The findings of this research: Firstly, maqāṣid asy-syari'ah as ijtihad method can be applied in the family law reform movement in the Islamic world, and in Indonesia. Secondly, the ideas and views of the classical uṣūl al-fiqh scholars, positioning maqāṣid ash-shari'a on the one hand as doctrine, and on the other hand as the method of ijtihad in istinbāṭ al-ahkām. While the view of ulama uṣūl contemporary jurisprudence, positioning maqāṣid asy-syari'ah more as ijtihad method elaborated from various aspects of typology is renewed with the needs of the times and the development of modern science and technology. Thirdly, the concepts and theories of maqāṣid asy-syari'ah in the contemporary era need to be reconstructed by the content and power of the range in order to be able to answer the various new legal cases that continue to occur. Fourthly, the reconstruction of maqāṣid asy-syari'ah in the renewal of Islamic family law in Indonesia, has implications on the theoretical and applicative level. From a theoretical point of view, it is conceptually preceded by reformulating the terminology of ijtihad, giving birth to ijtihād maqāṣidi which is more relevant to the demands of modern-day situations and conditions. In fact, it has become the necessity of maqāṣid asy-syari'ah expelled from the study of uṣῡl al-fiqh, becoming an independent science, and incorporated in the disciplinary discipline. In terms of application, maqāṣid asy-syari'ah systematically-mitodologically applied to every problem of Islamic family law that occurs with the principle of "maintaining the old is still good by taking a new better", both in terms of material substance and in terms of rules -the rules used in berijtihad. The implications of this application in the contemporary era in the effort to uphold human rights, maintaining family psychology, sense of justice in the distribution of inheritance, and utilization of waqf properties can be realized properly. Fifthly, the renewal of Islamic family law in Indonesia, awakened to four controversial legal probemes in society, namely in the marriage of sirri, the issue of inheritance rights for religious heirs, and the issue of the management and utilization of waqf properties and standar of giving a life to the wite.
PEDOMAN TRANSLITERASI ARAB-LATIN

Transliterasi Arab-Latin berdasarkan Surat Keputusan Bersama Mennteri Agama RI dan Menteri Pendidikan dan Kebudayaan RI Nomor 158/1987 dan 0543 b/U/1987, tanggal 22 Januari 1988.

A. Konsonan Tunggal.
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Konsonan Rangkap.

Konsonan rangkap, termasuk tanda Syaddah, harus ditulis secara lengkap, 
seperti ;
احمديّة   : ditulis Ahmadiyyah
B. Ta` Marbûţah di akhir Kata.

1. Bila dimatikan ditulis “h”, kecuali untuk kata-kata Arab yang sudah terserap menjadi bahasa Indonesia ;

جماعة
: ditulis jamā‘ah
2. Bila dihidupkan karena berangkai dengan kata lain, ditulis “t”.

نعمة الله   : ditulis ni’matullāh
زكاة الفطر   : ditulis zakāt al-fiṭri
C. Vokal Pendek.

Tanda fathah ditulis “a”, kasrah ditulis “i”, dan dammah ditulis “u”.
D. Vokal Panjang.

1. “a” panjang ditulis “ā”, “i” panjang  ditulis “i”, dan “u” panjang ditulis “ū” masing-masing dengan tanda (  -  ) di atasnya.

2. Tanda fathah + huruf yā’ tanpa dua titik yang dimatikan ditulis “ai”, dan fathah + wāwu mati diutulis “au”.

E. Vokal-vokal pendek yang berurutan dalam satu kata dipisahkan dengan apostrof (‘)
أأنتم    : ditulis a’antum
مؤنّث   : ditulis mu’annaṡ
F. Kata Sandang Alief + Lâm.

1. Bila diikuti huruf qamariyyah ditulis al- :

القرآن  : ditulis al-Qur’ān
2. Bila diikuti huruf syamsiyyah, maka al- diganti dengan huruf syamsiyah yang mengikutinya :

الشّيعة  : ditulis asy-syi’ah
G. Huruf Besar.

Penulisan huruf besar disesuaikan dengan EYD.
H. Kata dalam Rangkaian Frase dan Kalimat.

1. Ditulis kata per kata, atau;

2. Ditulis menurut bunyi atau pengucapannya dalam rangkaian tersebut ;

شيخ الإسلام   : ditulis syaikh al-Islām

I. Lain-Lain.
Kata-kata yang sudah dibakukan dalam Kamus Besar Bahasa Indonesia (seperti kata ijmak, kiyas, maslahat, dll.), ditulis sebagaimana dalam kamus tersebut. 
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