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ABSTRAK
PENGEMBANGAN LEMBAR KERJA SISWA BERBASIS STRATEGI TWO STAY TWO STRAY PADA PEMBELAJARAN PAI DI SEKOLAH DASAR NEGERI 4 WATES KECAMATAN GADINGREJO KABUPATEN PRINGSEWU
Oleh 
Renita Dewi Riskawati 
Latar belakang masalah dari penelitian ini yaitu  LKS berisi tentang uraian materi yang terlalu singkat sehingga siswa kurang memahami materi tersebut dan beberapa soal essay dan pilihan ganda dan LKS yang digunakan bukan bahan ajar yang dibuat oleh guru melainkan LKS yang digunakan dibeli melalui penerbit yang datang ke sekolah. LKS yang digunakan belum menggunakan langkah-langkah k-13 tetapi masih menggunakan KTSP. Sedangkan untuk kelas IV di SD Negeri 4 wates sudah menggunakan K-13.  
Rumusan masalah dalam penelitian ini: 1). Bagaimana proses mengembangkan lembar kerja siswa berbasis two stay two stray pada materi sholat untuk peserta didik kelas IV SD ? 2). Bagaimana kelayakan lembar kerja siswa PAI berbasis  two stay two stray pada materi sholat  di SD N 4 Wates?
Tujuan penelitian ini adalah untuk mengetahui kelayakan LKS berbasis strategi  two stay two stray dan untuk mengetahui respon siswa dan guru terhadap LKS yang dikembangkan. 
Metode dalam penelitian ini adalah R&D dengan model pengembangan Borg and Gall yang telah di modifikasi oleh sugiyono. Ada 7 tahap dalam pengembangan ini yaitu potensi dan masalah, pengumpulan data, desain produk, validasi produk, revisi produk, uji coba produk dan revisi produk. Instrumen pengumpulan data yang digunakan adalah angket yang diberikan kepada ahli materi, ahli teknologi pembelajaran dan ahli bahasa untuk mengetahui kelayakan produk, dan diberikan kepada siswa dan guru untuk mengetahui kemenarikan produk yang dikembangkan.
Berdasarkan analisis data yang diperoleh dari ahli materi, ahli pembelajaran dan ahli bahasa dinyatakan bahwa LKS yang dikembangkan layak untuk digunakan, dan analisis data yang diperoleh dari siswa dan guru dinyatakan bahwa LKS yang dikembangkan sangat menarik. Hal ini berarti LKS yang dikembangkan oleh penulis dapat dimanfaatkan sebagai salah satu sumber belajar bagi siswa/i dan guru SD  kelas IV.

Kata kunci : Pengembangan LKS berbasis strategi  two stay two stray
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MOTTO

                           

Artinya : Tidak sepatutnya bagi mukminin itu pergi semuanya (ke medan perang). mengapa tidak pergi dari tiap-tiap golongan di antara mereka beberapa orang untuk memperdalam pengetahuan mereka tentang agama dan untuk memberi peringatan kepada kaumnya apabila mereka telah kembali kepadanya, supaya mereka itu dapat menjaga dirinya. ( At-Taubah : 122)
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