ABSTRAK

KEARIFAN LOKAL DALAM PEMBERDAYAAN EKONOMI MASYARAKAT (Studi Fungsi Lumbung Padi) di Desa Setia Marga Kecamatan Terbanggi Besar 

Oleh
 
USWATUN HASANAH

Kearifan lokal merupakan kebijaksanaan berupa pengetahuan  yang dimiliki masyarakat dalam memandang lingkungannya dan mewujudkan sebuah usaha atau tindakan dalam mengataai permasalahan yang dihadapi dilingkunganya. Pemberdayaan ekonomi merupakan sebuah upaya untuk membangun masyarakat dengan memotivasi, dan membangkitkan kesadaran akan potensi yang dimiliki serta berupaya untuk mengembangakanya. Lumbung padi merupakan sebuah lumbung desa yang ada dimasyarakat yang merupakan sebuah kekuatan dari masyarakat yang dibangun oleh masyarakat yang kemudian memiliki keterkaitan dengan bumbes yang ada di desa tersebut. Dan merupakan sebuah upaya untuk memberdayakan ekonomi masyarakat. Dalam fungsinya terdapat berbagai kegiatan yang dilakukan oleh lumbung padi sebagai salah satu bentuk kearifan lokal  tolong menolong dalam masyarakat sebagai salah satu contoh yaitu terdapat  pengelolaan untuk pemeliharaan sapi. Kegiatan yang dilakukan mulai dari penyimpanan padi sampai dengan simpan pinjam dan kegiatan social masyarakat sekitar desa setia marga jl 12 Terbanggi Besar. 
Penelitian ini merupakan jenis penelitian deskriptif ( Deskriptif Research) dengan menggunakan metode kualitatif  yang menghasilkan data-data deskriptif berupa kata-kata tulisan atau lisan dari orang orang dan perilaku yang dapat diamati. Sumberdata secara purposive sampling dalam teknik nonprpobability sampling. sumber data dari pengurus 4 orang dan anggota berjumlah 6 orang. Berdasarkan tujuan penelitian yang hendak dilakukan maka alat pengumpul datanya menggunakan beberapa metode yaitu metode metode observasi, metode interview, dan metode dokumentasi. Analisa data yang digunakan penulis adalah analisi data kualitatif.
Hasil temuan diketahui bahwa lumbung padi di desa Setia Marga telah menjalankan fungsinya sebagai kebijaksaanaan masyarakat dalam pengelolaan lumbung padi sudah berjalan dengan baik meskipun semua program belum berjalan, pelaksanaanya yaitu pelatihan kewirausahaan dan pembuatan pupuk kandang, peminjaman modal usaha, dan pemeliharaan sapi. Masyarakat mengalami perubahan mulai dari peningkatan pendapatan serta adanya semangat untuk bersama-sama mengembangkan lumbung padi menjadi modal usaha yang lebih besar dan membuat masyarakat semakin mandiri. 
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