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BAB IV
DAKWAH  DI MEDIA SOSIAL INSTAGRAM SYAIR ISLAM


A. Tema  Dakwah Syair Islam
Instagram merupakan salah satu dari media sosial yang di dalamnya terdapat beberapa fitur dan manfaat yang membantu pengguna dalam meng-update informasi. Para pejuang dakwah tidak hanya menggunakan Instagram sebagai alat komunikasi, dan bisnis saja melainkan sudah menjadikan Instagram sebagai media dakwah dan ber amar ma’ruf  Nahi Mungkar
Akun Instagram milik Kipyatulizam dengan nama akun SyairIslam telah menjadikan Instagram sebagai media untuk berdakwah, yang dimana dalam akun instagramnya mengunggah konten-konten dakwah, dengan bentuk atau model sya’ir atau tulisan yang makna dan isinya tentu tentang dakwah yang di susun dengan baik dan dapat dinikmati oleh banyak orang.
Dalam kaitannya isi atau tema dalam akun Instagram Syairislam penulis membagi dalam 3 tema, tema aqidah, ahlak dan amar ma’ruf yang penulis uraikan sebagai berikut:
1. Tema  Aqidah
Akidah sendiri dapat kita pahami Ilmu pengetahuan dalam memahami perkara-perkara yang berkaitan keyakinan terhadap Allah swt. dan sifat-sifat kesempurnaanNya. Akidah yang benar adalah akidah yang berdasarkan pada al-Quran dan As-Sunnah. Umat Islam wajib mempelajari dan mendalami ilmu akidah agar dapat menghindari perkara-perkara yang membawa kepada penyelewengan akidah kepada Allah swt.
Maka dalam kaitan nya ini akun Syairislam dalam merepost tentang konten berkaitan dengan aqidah tentu ada dan sering dilakukan karena memeng pada umumnya syair atau tulisan ini membahas tentang keEsa Allah swt.
Kemudian berdasarkan hasil penelitian akun syairislam dalam merepost tentang konten Aqidah, penulis uraikan sebagai berikut:
Judul: Allah Is Rahman
Syair by: @alfaqy.inspire
Pengisi suara: indanabilah11
Direpost pada tanggal: 5 juni 2018

“Malam itu menjadi saksi ketika semua insani terlelap
Daku berlimpuh lirih bersujud kepadamu dengan gercikannya air mata yang terus membasahi sajadah dan wajahku.
Kini suaraku semakin kukuh usai bermuajat kepad-Mu
Kumohon kukuhkan diri ini untuk melangkah dijlan-Mu
Ya Allah ya rahman
Kuatkan jiwa dan hatiku untuk menggapai ridho-Mu
Sampai diriku sungguh-sungguh menjelma insani
Yang tunduk kepadamu”
	
Pada bagian ini inti pokok pada pesan ini berkaitan dengan konten aqidah yaitu memahami sifat-sifat Allah swt. yang maha pengasih (Arrahman) dan dalam syair tersebuh terdapat wujud kepasrahan kepada Allah swt. dengan selalu memohon ampunan dan menjadi diri yang taqwa.
Judul :Hikmah
Syair oleh: @nowokolo
Author: @aidilpananrang
Direpost pada tanggal: 24 juni 2018
	“Tiap jiwa pasti akan bermuara
	Kepada ia yang menurunkanya
	Yang meniupkan ruh kepanya
Sayang terkadag kita lupa
Lantas apalagi yang kita bangga
Melainkan amal ibadah yang kita punya”

Pada bagian ini isi pesan dakwah berkaitan dengan hal gaib yang semua manusia tiada yang tahu akan ajal kapan dimana dan siapa dulu, yang akan mati dengan mulia dihadapan Allah, dan hanya amal ibadah yang dapat dibawa mati nanti.
2. Konten Akhlak
Akhlak dapat kita pahami merupakan sesuatu yang sifatnya (baik atau buruk) tertanam kuat dalam diri manusia yang darinyalah terlahir perbuatan-perbuatan dengan mudah dan ringan tanpa berpikir dan direnungkan, artinya akhlak ini merupakan tingkah laku atau perbuatan baik maupun buruk.
Dalam konten ini juga akun instagram Syairislam tetap mempersembahkan atau meripost materi yang kaitan nya ahlak sebagaiman dalam kehidupan sehari-hari bagaiman dan apa  sikap dan prilkau yang baik, dalam menjalani kehidupan sehari-hari.
Kemudian berdasarkan hasil penelitian akun Syairislam dalam merepost tentang konten Akhlak, penulis uraikan sebagai berikut:
Syair oleh: @putriadinie
Backsound: Tuhan Beri Aku Cinta
Latar video by @mitauloli dan @juliorumansi
Judul seperti : Seperti Aisyah						      Direpost pada tanggal: 24 juni 2018
“Aku ingin seperti aisyah yang dipanggil humairah
Ahlaknya indah
Bagai bunga yang merekah
Biar manja tetapi tetap terjaga
Aku ingin seperti bunda aisyah yang bersuamikan rosullullah
Cerdas dalam mendidik, namun tetap ramah dan tamah
Wahai calon bidadadri surga
Kita memang jauh dari kata sempurna 
Penuh dengan lumpur dosa tapi kita adalah kaum wanita 
Yang namanya abadi dalam surat annisa
Semoga harapan menjadi seperti aisyah 
Bagai kepingan doa
Yang di amin kan semesta”

Pada syair diatas penulis masukkan kedalam konten akhlak yang dimana pada syair tersebut berisi tentang pesan dakwah yang mengajak kepada kebaikan yaitu dapat mencontoh sosok aisyah  sebagai istri Rosulullah yang senantiasa berakhlak mulia semasa hidupnya.





Judul : Teruntuk Imamku
Syair by : @indanabila11
Direpost pada tanggal: 7 Mei 2018

	“Bahagianya diriku
	Saat menuggumu dalam sebuah penantian
	Menyebut namamu dalam bait doa dan harapan
	Kini kau datang dengan membawa kebahagiaan
	Wahai imamku 
	Saat kau jadikanku pelengkap dari keimananmu
Meyakinkanku dengan ketaqwaanmu pada rabbku
Saat itulah kau meyakinkanku
Bahwa akulah sebenar benarnya wanita pilihanmu
Kau hormati diriku
Dengan rasa ta’ziahmu pada kedua malaikat hidupku
Kau lindungi diri ini dengan ikatan suci
Semoga hanya kaulah imamku
Hingga akhir hayatku”
Pada postingan bagian ini pemilik akun Syairislam ingin menyampaikan pesan dakwah yang pada intinya untuk selalu memiliki sikap tawadhu dengan keimanan yang kuat dalam menjaga sikap dan prilaku yang baik karena ridho Allah swt.	
3. Konten Amar Ma’ruf
Amar  ialah menyuruh, sedangkan  ma'ruf  ialah kebaikan.  Sedangkan  ma'ruf  mencakup  segala sesuatu yang diperintahkan, Jadi Amar ma’ruf, mengajak manusia untuk berbuat baik guna memperoleh sa’adah fi ad-darain (kebahagiaan di dunia dan akhirat).
Perbuatan yang ma’ruf itu jika dikerjakan dapat diterima dan dapat dipahami oleh manusia, dan dipuji karena begitulah yang patut dikerjakan oleh manusia yang memfungsikan akalnya sebagai ciri khas kediriannya.
Kemudian berdasarkan hasil penelitian akun Syairislam dalam merepost tentang konten Amar Maruf, penulis uraikan sebagai berikut:
Judul : berbuat baik
Syair by : @haryafit
Direpost pada tanggal: 12 Januari 2018
	“Berbauat baik itu 
Seperti api
Tidak membakar tapi menghangatkan seperti angin
Tidak mengahancurkan tapi menyejukkan
Berbuat baikpun
Bukan hanya tentang aku dan kamu menjadi kita tetapi tentang bagaimana menjadi berguna bagi sesama
Bukan hanya tentang apa yang kita miliki tetapi ini tentang bagaimana kita memberi 					         Bukan hanya tersirat didasar hati tetapi ia ada disetiap hela nafas disepanjang hari                        				         Ketika kita ta mampu memberi materi maka jangan sia-siakan kesempurnaan hati dalam meminta doakan yang terbaik	       Karena ular berbispun ta mampu melumpuhkan pintarmu        Berdoalah”
Pada postingan bagian ini penulis syair ingin penyampaikan pesan yaitu tentang perintah untuk selalu berbuat baik dalam menjalani kehidupan sehari-hari, dan kemudian dalam postingan ini terdapat hadist yang ini menjadi dasar dalam pembuatan syair tersebut :
“Tidak ada yang dapat menolak takdir (ketentuan) Allah Ta’la selain doa, dan tidak ada yang dapat menambah (memperpanjang) umur seseorang selain perbuatan baik .“(HR. Tirmidzi).

Judul : Aku Bilang Ini Semu
Syair by: ipah_rosipah
Pembaca syair: nindynadia
Video Editor: @biji_kahwa
Direpost pada tanggal: 26 januari 2018
Akalanya, kamu bilang ini rindu
Adakalanya,dilain hari rindumu itu adalah candu yang tak pernah bisa berhenti hari demi hari kian menghantu
Tegas kukatakan itu semu
Tak ada candu bila rasamu membuat kita fakir ilmu
Bercita-cita meraih surae bersama tapi ta bisa menjaga etika dan rasa
Jangan melawan, jangan menentang
Mendahului kehendaknya seakan kita mengetahui
Kepastian sudah ditangan
Ini masih semu
Tak ada yang mengetahui selain rabbku
Latahza
Dan janganlah kalian mendekati perbuatan zina sesungguhnya itu adalah perbuatan nista/keji dan sejelek-jelek jalan.(Al-Isra’:32).
Pada video bagian ini inti isi syair yang disampaikan yaitu berkaitan 
dengan perintah untuk menjauhi perbuatan yang mendekati zina, dan kemudian ditegaskan dalam dalil Al-Qur’an dalam surah Al-Isra’ ayat 32.
Pada umumnya syair yang dipostkan di akun syairislam berkaitan dengan dunia percintaan atau tentang masalah lawan jenis, yang pada bagian-bagian syair tersebut menyinggung masalah tentang zina, ahlak tercela lain nya kemudian disyair tersebut didasarkan dari dalil maupun hadis yang sesui dengan isi syair.
Dari  ketiga  uraian   materi   dakwah   diatas,   menurut   penulis   dapat   ditarik kesimpulan bahwa materi-materi dakwah tersebut memuat mengenai ajaran dakwah Islam dalam akidah, akhlak, dan amar ma’ruf yang sangat dibutuhkan oleh masyarakat jaman sekarang yang krisis mengenai ajaran agama. 
Para pendakwah dapat memanfaatkan Instagram sebagai media untuk berdakwah. Dakwah dengan media baru seperti Instagram tersebut, selain sebagai media untuk berkomunikasi juga sebagai  sarana  media  untuk  menyapaikan  pesan  ajaran-ajaran  Islam.
Dengan demikian dapat mempermudah para da’i untuk menyebar luaskan dakwah dan juga mudah untuk dipahami oleh mad’u serta tercapainya dakwah, karena dengan menggunakan media Instagram dapat mencapai sasaran dakwah yang lebih banyak, baik itu sasaran masyarakat biasa maupun para masyarakat perkotaan. 
Selain itu juga para da’i dalam menyampaikan dakwahnya di Instagram juga menyesuaikan keadaan masyarakat, dan sesuai dengan apa yang sedang terjadi dalam masyarakat itu sendiri yang tidak lepas dari muatan dakwah yang sesuai dengan Al Qur’an dan Hadist.
Dengan demikian penggunaan  Instagram untuk dakwah sangat efektif, karena dengan adanya Instagram maka para da’i dapat menyampaikan dakwahnya secara lebih luas yang dimana setiap postingan ataupun yang di upload di Instagram bisa di tag di Facebook sehingga para follower ataupun para mad’unya dua kali lipat lebih banyak, sehingga sasaran dan tujuan dakwahnya dapat tercapai. 
Hasil penelitian diatas, penulis dapat mengambil kesimpulan bahwa, dakwah melalui Instagram untuk menyebar luaskan dakwahnya melalui media sosial baru yakni Instagram, yang dimana dalam Instagramnya memuat meteri dakwah yang sesuai dengan Al Qur’an dan hadist yang di dalamnya mengandung banyak pesan yang mengajak pada kebaikan serta memuat tentang nilai-nilai ajaran Islam yang meliputi, akidah, akhlak, dan amar ma’ruf.
B. Tema  Syair dakwah yang sering direpost
Berdasarkan hasil penelitian oleh penulis yang penulis paparkan pada bab sebelumnya bahwa akun insagram @SyairIslam mencapai 552.000 pengikut atau followers serta sudah memposting sebanyak 214 posting video, dan dapat diketahui jumlah pengikut (followers) yang dominan tertinggi dari kalangan 65% berjenis kelamin wanita dan 35% berjenis kelamin pria, kemudian rentang umur yang paling banyak menjadi followers akun @SyairIslam adalah remaja mulai dari umur 18 sampai 24 tahun, lalu disusul oleh pengguna dengan umur 25 sampai 34 tahun dan terakhir dari umur 13 sampai 17 tahun.
Tema yang yang dimaksud dalam hal ini yaitu merupakan bagian video yang memiliki tema dan sya’ir yang sering ditonton atau disukai oleh para pengikut Instgram Syairislam dalam kaitan nya hal tersebut akun yang sudah berdiri sejak 14 agustus sudah memiliki banyak video yang berisi tentang dakwah melalui syair yang diripost, kemudian untu dapat mengetahui tema syair yang sering dilihat oleh pengikut syairislam penulis dalam menguraikan sebaga berikut:
1. Berkaitan dengan tema Cinta
Pada bagian ini memang berdasarkan pengamatan penulis di akun instagram syairislam banyak sekali pemilik akun ini meripost tentang cinta, karena memang pengguna instagram rata-rata kalangan remaja ke dewasa.
Maka tidak heran setiap akun instagram syairislam ini selalu berjudul tentang cinta maupun bersenandung kata-kata atau kalimat cinta, yang diharapkan dengan tulisan atau syair tersebut pengikut akun instagram syairislam ini dapat melihat dan memahami apa yang disampaikan.
Jelas sudah berkaitan dengan hal tersebut jadi dakwah disini merupakan dakwah bil Qolam, yaitu dakwah melalui tulisan yang mana di akun Syairislam ini juga disenandukan dengan rekaman suara, kemudian pada visual atau gambar ditambahkan dengan gambar pesona alam yang menjadikan video tersebut menarik untuk dilihat.

2. Berkaitan dengan tema Akhlak’ul Karimah
Dalam akun insatgram  Syairislam terdapat banyak pesan dakwah yang disampaikan selain tentang “Cinta” adapula bagian tema yang sering di ripost oleh pemilik akun syairislam ini yaitu tentang akla’ul karimah, yang mana pada video-vidio yang di ripostkan juga banyak dilihat.
Ahlak’ul Karimah yang dimaksud lebih kearah teladah para Nabi dan Rosul, yang menjadi panutan bagi umaat Islam, pemilik akaun selalu memberikan syair kalimat yang memberikan bahwa ahlak yang mulia yaitu akhlak nabi dan rosul yang patut kita teladani dan kita terapkan dalam kehidupan sehari-hari kita.
Berdasarkan kedua tema tersebut dapat penulis simpulkan bahwa akun syairislam yang sering di repost adalah tentang “Cinta” dan “Akhlak’ul Karimah” yang aman pada kedua tema tersebut memiliki keunggulan dibanding dengan tema yang lain, kemudian berkaitan dengan dakwah pemilik akun SyairIslam dapat memanfaatkan media sosial yang sudah mejadi kebutuhan pokok saat ini, maka sebagai pendakwah tidak harus diatas mimbar ataupun pidato dan ceramah, seorang pendakwah pun bisa mengikuti jejak Kipyatulizam pemilik akun Syairislam yang berdakwah melalui syair atau tulisan.

