ABSTRAK

MENGEMBANGKAN ASPEK SOSIAL EMOSIONAL PADA ANAK USIA DINI MENGGUNAKAN PERMAINAN TRADISIONAL GOBAK SODOR     DI PAUD MAWAR INDAR WAY HUI PESAWARAN LAMPUNG

OLEH 
EEN ADE SAPUTRI

[bookmark: _Hlk509779038]Permainan tradisional merupakan salah satu sarana yang efektif untuk menbentuk karakter anak. Melalui permainan tradisional anak akan belajar banyak hal secara tidak langsung dalam menumbuhkan karakter yang dibutuhkan bersosialisasi. Penelitian ini bertujuan untuk mendiskripsikan penerapan permainan tradisional terhadap aspek sosial emosional pada anak di PAUD Mawar Indah Way Hui Pesawaran Lampung.
Penelitian ini menggunakan jenis penelitian kualitatif deskriptif dengan subjek penelitian adalah guru dan siswa. Alat pengumpul data yang penulis gunakan dalam penelitian ini yaitu Observasi, Wawancara serta Dokumentasi.
[bookmark: _Hlk521989968]Berdasarkan hasil penelitian dapat penulis simpulkan bahwa penerapan langkah-langkah permainan gobak sodor di PAUD Mawar Indah Way Hui Pesawaran Lampung yaitu diawali dengan guru menyediakan area permainan gobak sodor, kemudian guru mengumpulkan anak di lapangan untuk mengajak anak melakukan pemanasan, setelah itu guru menjelaskan tahapan permainan gobak sodor dan aturan yang ada di dalam permainan, pada tahap selanjutnya guru menetukan kelompok dengan melakukan “hompimpa” ketika permainan selesai guru mengajak anak melakukan peregangan kembali guna merileksan tubuh di kelas, pada tahap ini hendaknya di lakukan dengan mengajak anak duduk melingkari kelas dan sambil bercerita proses jalannya permainan untuk mengetahui apakah masih ada anak yang belum mengerti atau menanyakan suasana hati anak ketika permainan berlangsung.
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