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BAB V
KESIMPULAN

A. Kesimpulan
Berdasarkan hasil analisis dan pembahasan yang sudah penulis jabarkan sebelumnya maka penulis menyimpulkan pelaksanaan Permainan Gobak Sodor di PAUD Mawar Indah Way Hui Pesawaran Lampung di awali dengan menyiapkan lapangan area permainan gobak sodor, kemudian guru mengumpulkan anak di lapangan untuk melakukan pemanasan, setelah itu guru menjelaskan tahapan permaianan gobak sodor dan aturan dalam permainan, akan tetapi ketika memasuki langkah ketiga untuk menentukan kelompok guru tidak menggunakan “hompimpa” melainkan guru yang menentukan sendiri kelompok bermain anak padahal pada tahap ini bertujuan untuk mengembangkan aspek sosial emosional pada indicator dapat mentati aturan, serta tahapan dimana evaluasi berlangsung tidak kalah pentingnya karena pada tahap ini anak dapat berinteraksi menjelaskan suasana hati mereka ketika melakukan permainan, dimana salah satu indicator perkembangan sosial emosional anak di harapkan mampu menceritakan mengenai suasana hati mereka dengan teman ketika merasa sedih, senang, atau gembira.
B. Saran-Saran
Dari hasil kesimpulan di atas, penulis ingin memberikan saran agar pihak sekolah (kepala sekolah/guru) dalam mengembangan aspek sosial emosional anak lebih maksimal lagi.
1. Guru hendaknya :
a. Dalam menggunakan permainan tradisional Gobak Sodor sebagai metode mengembangkan aspek sosial emosional di harapkan di lakukan dengan tahap-tahap yang ada.
b. Selalu mengadakan komunikasi dengan anak sehingga anak akan lebih mudah dalam mengembangkan aspek social emosional
c. Guru diharapkan dapat mencoba permainan tradisional yang lainnya dengan tujuan bervariatifnya metode yang di gunakan agar anak tidak bosan.
C. Penutup
Dengan rasa syukur atas berkat rahmat dan karunia Allah SWT, penulis dapat menyelesaikan skripsi ini. Penulis menyadari sepenuhnya bahwa dalam pembahasan ini masih banyak ditemukan kekurang-kekurangan dan kejanggalan, baik dari segi bahasa, penulisan, materi dan penggunaan metodologi penelitian kurang sistematis. Hal itu semata-mata merupakan keterbatasan ilmu pengetahuan dan pengalaman yang penulis miliki. Untuk itu penulis mengharapkan kritik dan saran yang bersifat membangun demi kesempurnaan penyusunan skrpsi ini.
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