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ABSTRAK

PENGEMBANGAN BAHAN AJAR FISIKA INTERAKTIF 
BERBASIS MEDIA SOSIAL SCHOOLOGY

OLEH:
ARDINI UTAMI

Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui kelayakan bahan ajar fisika interaktif berbasis media sosial schoology dan mengetahui respon peserta didik terhadap kemenarikan bahan ajar fisika interaktif berbasis media sosial schoology yang dikembangkan.
Penelitian ini merupakan penelitian pengembangan atau Research and Development (R&D) dengan menggunakan prosedur Borg and Gall. Penelitian ini dilaksanakan di SMA YP Unila Bandar Lampung, SMA N 1 Bukit Kemuning, SMA N 7 Bandar Lampung dengan subjek penelitian adalah peserta didik kelas XI.  Instrumen yang digunakan berupa angket yaitu skala penilaian untuk mengetahui kualitas bahan ajar fisika interaktif yaitu menggunakan skala Likert dengan lima penilaian disusun dalam bentuk checklist.
Berdasarkan hasil validasi yang dilakukan, hasil validasi ahli materi, ahli media dan ahli teknologi didapatkan hasil persentase sebesar 83,25% dengan kriteria sangat layak. Kemudian bahan ajar fisika interaktif di uji coba melalui 2 tahap yaitu uji coba kecil dan uji coba lapangan. Hasil rata-rata yang diperoleh yaitu 84,93% untuk uji coba kelompok kecil, 81,29% untuk uji coba lapangan di SMA YP Unila Bandar Lampung, SMA N 1 Bukit Kemuning, SMA N 7 Bandar Lampung, sehingga bahan ajar fisika interaktif berbasis media sosial schoology dari ketiga sekolah tersebut memiliki kriteria sangat menarik.

Kata Kunci : Pengembangan, Bahan Ajar Fisika Interaktif, Media Sosial Schoology.
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