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Pada tahun 2002 Menikah dengan seorang pria bernama Harto A. Satiyo, SE. MM (Dosen Institut Agama Islam Ma’arif NU Metro Lampung) dan dikaruniai seorang putri shalihah yaitu Faqiha Ilma Rasyida dan menetap di Metro Utara kota Metro.
Pendidikan dari MI NU sendang Agung dan melanjutkan ke MTs Al Muallimin Sendang Rejo, selanjutnya ke SMA Ma’arif I Metro dan melanjutkan S1 ke UIN Raden Intan Lampung, S2 di UIN Raden Intan Lampung dan S3 di UIN raden Intan Lampung, penulis juga lulusan dari pesantren Riyadlatul Ulum 39 Batanghari Lampung Timur.  
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Kegiatan keagamaan masyarakat sebagai Ketua Majlis Ta’lim di Metro Utara dari tahun 2004 sampai sekarang dan mengisi pengajian-pengajian di beberapa Majlis Ta’lim, sebagai Ketua III Muslimat NU cabang Metro 2015-2020, ketua koperasi Annisa Muslimat NU Metro 2011-2015, wakil ketua anak cabang Muslimat NU Metro Utara 2005-2010, pernah sebagai pengurus Lembaga Pendidikan Ma’arif cabang Kota Metro, sebagai wakil sekretaris Fatayat cabang Metro 1999-2005,    
[bookmark: _GoBack] 	Prestasi yang pernah di raih yaitu memperoleh juara umum 3 kali (kelas 1-3) di MTs Almuallimin sendang Rejo, juara 1 selama 3 tahun di SMA Ma’arif 1 Metro, juara 2 sebanyak 2 kali MTQ tingkat kabupaten lampung Tengah cabang cabang tafsir qur’an, juara 2 lomba cerdas cermat IPA siswa SMA swasta di Metro, juara umum 2 pidato/khitobah di pesantren Riyadlatul Ulum 39 Batanghari, memperoleh beasiswa S2 dari IAI Ma’arif NU Metro Lampung, 2 kali mendapatkan hibah penelitian pendidikan dari Pemda Kota Metro, memperoleh beasiswa S3 di UIN Raden Intan Lampung dari kementerian Agama RI.  


