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BAB V
Kesimpulan & Saran 

A. Kesimpulan 
Berdasarkan Penelitian yang di lakukan, maka peneliti menarik kesimpulan bahwa :
[bookmark: _GoBack]Pelaksanaan proses bimbingan dalam menangani penyimpangan yang terjadi di dalam panti asuhan ini adalah  dengan beberapa  teknik guna untuk membuat anak-anak bertanggung jawab atas semua kegiatan yang ada di dalam panti baik itu kegiatan pribadi nya maupun kegiatan bersama yang diadakan di dalam panti asuhan Al-Banin Bandar lampung. Hasil akhir pelaksanaan proses bimbingan ini dalam penanganan pembinaan akhlak santri atau anak di panti asuhan al-banin labuhan dalam tanjung senang Bandar lampung di kategorikan cukup berhasil. Hal ini dapat dilihat perubahan yang di tunjukkan oleh anak atau santri yang pada mula nya melakukan penyimpangan prilaku berupa malas, berbohong, tidak displin dan lain-lain dan sekarang berubah menjadi memilki akhlak yang lebih baik lagi dan berjanji tidak akan melakukan penyimpangan prilaku itu lagi bahkan sekarang anak-anak atau santri-santriwati tersebut juga lebih terbuka kepada pembimbing mereka yaitu ustadz dan ustazah nya.


B. Saran
Dalam penelitian ini, penulis menyadari bahwa penelitian ini masih sangat jauh dari kata sempurna. Oleh karena itu, penulis juga berharap agar nanti nya calon peneliti selanjutnya untuk menyempurnakan hasil penelitian ini yang tentunya merujuk pada hasi penelitian sebelumnya dengan harapan agar penelitian yang dilaksanakan berikutnya lebih maksimal dari sebelumnya. Adapun saran-saran dari peneliti adalah :
a. Untuk seluruh Ustadz dan Ustazah 
Diharapkan untuk seluruh Ustadz dan Ustazah terus mengontrol perkembangan santri-santri agar bisa menjadi teman curahan hati mereka serta agar mereka bisa lebih terbuka untuk menceritakan apa yang mereka rasakan .
b. Untuk Santri
Diharapkan seluruh santri atau anak bersikap yang baik saat berada di dalam Panti, tidak bersikap seenaknya dan melakukan perbuatan yang menimbulkan masalah,serta mulai lah menata diri agar masa depan menjadi cerah.
c. Untuk Pembaca
Penelitian ini diharapkan dapat dijadikan pedoman bagi semuanya, dan bisa menjadi acuan dalam melakukan penelitian yang sejenisnya. 


