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ABSTRAK
Penelitian ini di latarbelakangi oleh adanya permasalahan yaitu rendahnya hasil belajar siswa pada mata pelajaran fikih. Rumusan masalah yang diajukan adalah Apakah penerapan model pembelajaran Somatic, Auditori, Visual, Intelektual (SAVI) dapat meningkatkan hasil belajar mata pelajaran Fiqih kelas VIII A di MTs Al-Hidayah Jati Agung Lampung Selatan?”.Tujuan penelitian ini ialah untuk mengetahui penerapan model pembelajaran SAVI dapatmeningkatkanhasilbelajar mata pelajaran Fiqih kelas VIII A di MTs Al-Hidayah Jati Agung Lampung Selatan. Hipotesis tindakan yang di ajukan adalah Dengan penerapan model pembelajaran tipe Somatis, Auditori, Visual, danIntelektual (SAVI) dapat meningkatkan hasil belajar peserta didik mata pelajaran Fiqih kelas VIII A di MTs. Al-Hidayah Jati Agung Lampung Selatan.
Jenis penelitian ini adalah Penelitian Tindakan Kelas (PTK) yang terdiri dari dua siklus. Tahap pelaksanaan Penelitian Tindakan Kelas (PTK) meliputi perencanaan, pelaksanaan, pengamatan, dan refleksi. Menggunakan metode pengumpulan data dengan observasi, interview, dokumentasi, dan lembar tugas kelompok. Pokok bahasan yang di ambil adalah materi tentang sujud syukur dan sujud tilawah.
Berdasarkan hasil penelitian yang telah di lakukan menunjukan bahwa penerapan model pembelajaran SAVI dapat meningkatkan hasil belajar siswa. Hal ini dapat di lihat dari pelaksanaan yang menerapkan dua siklus. Siklus I dengan jumlah siswa sebanyak 29, siswa yang tuntas sebanyak 16 siswa dan 13 siswa belum tuntas dengan  nilai rata-rata satu kelas yaitu 73,2 dengan presentase 55%. Pada siklus II dengan jumlah siswa 29, siswa yang tuntas sebanyak 24 siswa dan yang belum tuntas sebanyak 5 siswa, dengan nilai rata-rata 79,3 dengan presentase 82%.
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