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BAB V

KESIMPULAN, SARAN DAN PENUTUP
A. Kesimpulan

Berdasarkan pembahasan dan hasil analisa data membuktikan bahwa Penerapan Pembelajaran Kooperative Tipe Think Pair Share (TPS) Dalam  Meningkatan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam Pada Peserta Didik Di SMP N 1 Wonosobo Kabupaten Tanggamus, dapat disimpulkan sebagai berikut :
Hal ini dapat dilihat dari hasil analisis data yaitu sebelum diterapkannya Pembelajaran Kooperative Tipe Think Pair Share. Sebelumnya diadakan pretes dan hasilnya terdapat 13 siswa yang tuntas dengan persentase 59,1%, terdapat 9  siswa yang belum tuntas dengan persentase 40,9%.
Pada Siklus  I dilihat dari rata-rata hasil test siswa adalah 71,8. Siswa yang mencapai ketuntasan 15 0rang siswa  dengan hasil 68,2%, sedangkan siswa yang  hasilnya belum tuntas mencapai 7 orang siswa dengan persentase 31,8%, Pada siklus I  ketuntasan belajar  meningkat hingga 9,1%.
Pada Siklus  II dilihat dari rata-rata hasil test siswa  adalah 81,3. Siswa yang mencapai ketuntasan 18 siswa dengan persentase 81,8%, sedangkan siswa yang prestasinya belum tuntas mencapai 4 orang siswa dengan persentase 18,8%, Pada siklus II  ketuntasan belajar  meningkat 13,6%  dari data awal .

Dengan demikian dapat disimpulkan bahwa Penerapan Pembelajaran Kooperative Tipe Think Pair Share (TPS) Dapat  Meningkatan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam Pada Peserta Didik Di SMP N 1 Wonosobo Kabupaten Tanggamus.
Karena peneliti sudah melihat adanya peningkatan yang cukup memuaskan pada siklus II dalam proses pembelajaran dengan menggunakan Pembelajaran Kooperative Tipe Think Pair Share dihentikan.
B. Saran

Berdasarkan hasil penelitian Pembelajaran Kooperative Tipe Think Pair Share (TPS) Dapat Meningkatan Hasil Belajar Pendidikan Agama Islam Pada Peserta Didik Di SMP N 1 Wonosobo Kabupaten Tanggamus, maka dapat diajukan saran-saran dan diharapkan dapat menjadi bahan pertimbangan bagi beberapa pihak, antara lain:
1. Bagi Kepala Sekolah 

a. Diharapkan mengadakan pembinaan kepada guru terutama dalam strategi mengajar dan melengkapi fasilitas yang dibutuhkan dalam pembelajaran.

2. Bagi Guru, khususnya guru mata pelalajaran Pendidikan Agama Islam: 

a. Agar melanjutkan menerapkan pembelajaran Kooperative Learning dan melakukan perbaikan-perbaikan untuk mengoptimalkan penerapan pembelajaran Kooperative Learning Tipe Think Pair Share pada mata pelajaran Penddikan agama Islam.
C. Penutup 

Alhamdulillah puji syukur kehadirat Allah SWT atas limpahan rahmat dan hidayah-Nya penulis dapat menyelesaikan skripsi ini tidak mengalami hambatan yang berarti meskipun harus tersendat sendat mengorbankan waktu, pikiran, perasaan, dan materi, namun akhirnya skripsi ini dapat terselesaikan tepat pada waktunya.

Penulis menyadari sepenuhnya akan keterbatasan potensi pengalaman serta wawasan keilmuan yang ada sehingga kemungkinan skripsi ini masih ada kesalahan dan kekeliruan yang disengaja maupun tidak, sehingga penulis mengharapkan kritik dan saran yang bersifat konstruktif guna perbaikan yang akan datang dari pembaca dan penguji. 
