
ABSTRAK

LAYANAN KONSELING KELOMPOK PENDEKATAN RATIONAL EMOTIVE BEHAVIOR THERAPY DALAM MENGATASI PRILAKU MEROKOK PESERTA DIDIK KELAS IX 
MTS AL-KHAIRIYAH KALIAWI
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	Rokok adalah campuran tembakau dengan kandungan zat yaitu nikotindan TAR yang dapat menimbulkan bahaya bagi tubuh maupun bagi lingkungan.Merokok merupakan salah satu bentuk dari kenakalan peserta didik.Oleh karena itu penenganan terhadap peserta didik yang suka merokok menjadi perhatian yang sangat khusus.Masalah yang terdapat di MTs Al-Khairiyah Kaliawi adalah perilaku merokok peserta didik, oleh     sebab itu penulis mengangkat permasalahan dengan judul”Layanan Konseling Kelompok Pendekatan Rational Emotive Behavior Therapy Dalam Mengatasi Prilaku Merokok Peserta Didik Kelas IX MTs Al-Khairiyah Kaliawi.
	Jenis penelitian ini yaitu penelitian lapangan kualitatif deskriptif, yang dilakukan penulis adalah mengamati guru bimbingan dan konseling dalam menangani keenam peserta didik yang bermasalah.Metode pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah metode wawancara, observasi, dokumentasi dan trigulasi data.Untuk menganalisis penulis menggunakan analisis data kualitatif.
Berdasarkan pengolahan data yang penulis lakukan dalam skripsi ini dapa tdiketahui bahwa terdapat perkembangan positif dan penurunan tentang masalah perilaku merokok  yang ada pada peserta didik kelas IX di MTs Al-Khairiyah Kaliawi, yang dapat mereka terapkan sebagai peserta didik yang di dalam lingkungan sekolah maupun di luar lingkungan sekolah (masyarakat).
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