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BAB III

METODE PENELITIAN

A.   Metodologi Penelitian
        Untuk membahas permasalahan di atas secara sistematis, maka peneliti akan menempuh tahapan penelitian, sebagai berikut : 

1. Pengumpulan Data
       Dalam disertasi ini penulis menggunakan penelitian kepustakaan (Library Reseach); yaitu mencari dan mengumpulkan berbagai literatur yang relevanatau berkaitan dengan permasalahan. Studi pustaka adalah serangkaian kegiatan yang berkenaan dengan metode pengumpulan data pustaka, membaca dan mencatat serta mengolah bahan penelitian.
 Riset pustaka membatasi kegiatannya hanya pada bahan bahan koleksi perpustakkan saja tanpa memerlukan riset lapangan.
 Setidaknya ada tiga alasan penelitian dibatasi oleh studi pustaka saja, yaitu: Pertama, karena persoalan penelitian tersebut hanya bisa dijawab lewat penelitian pustaka dan sebaliknya tidak mungkin mengharapkan datanya dari riset lapangan. Kedua, Studi pustaka  diperlukan sebagai salah satu tahab tersendiri, yaitu studi pendahuluan (Prelimanry research) untuk memahami lebih dalam gejala baru yang tengah berkembang di lapangan atau  dalam masyarakat. Alasan ketiga, data pustaka tetap andal untuk menjawab persoalan penelitiannya. 

         Diantara ciri studi kepustakaan yaitu pertama peneliti berhadapan langsung dengan teks (nash) atau data angka dan bukan dengan pengetahuan langsung dari lapangan atau saksi mata (eyewitness) berupa kejadian, orang atau benda lainnya. Kedua, data pustaka siap pakai.  Ketiga ialah bahwa data pustaka umumnya adalah data sumber sekunder, dalam arti bahwa peneliti memperoleh bahan dari tangan kedua dan bukan data orisil dari tangan pertama di lapangan. Keempat adalah bahwa kondisi data pustaka tidak dibatasi oleh ruang dan waktu.
  Tahap kegiatan riset kepustakaan sebagai berikut : (1) Menyiapkan alat perlengkapan yang diperlukan;(2) Menyiapkan bibliografi kerja (working bibliography);(3) Mengorganisasikan waktu dan (4) Kegiatan membaca dan mencatat bahan penelitian.

         Data-data primer diperoleh dari buku-buku tafsir maupun  hadis dan data sekunder diperoleh dari  tulisan-tulisan yang mempunyai korelasi dengan pembahasan manajemen sumberdaya manusia, baik berupa artikel, buku atau disertasi. Proses yang dilakukan adalah mengelompokkan ayat-ayat dan hadis yang ada hubunganya dengan manajemen dan sumberdaya manusia (Insan Kamil), kemudian ditelusuri secara mendalam terhadap penafsiran ayat-ayat dan hadis terpilih yang relevan dengan pokok bahasan.  Selanjutnya, penulis menelusuri teori-teori manajemen sumber daya manusia yang relevan dengan kajian masalah sehingga teori manajemen sumberdaya manusia dengan ayat Al-qur`an dan hadis dapat dicari relevansinya.
2. Analisis Data 

           Setelah diperoleh data dari berbagai sumber sebagaimana tersebut diatas,  maka peneliti melakukan pengolahan secara deskriptif-analitik melalui proses pengumpulan data yang signifikan sesuai pokok permasalahan yang diteliti. Penelitian deskriptif dirancang untuk memperoleh informasi tentang status gejala saat penelitian dilakukan.
 Studi deskriptif mencoba untuk mencari suatu uraian yang menyeluruh dan teliti dari suatu keadaan.
 

       Teknik analisis data yang digunakan adalah analisis isi (content analysis),
 yaitu suatu analisis data yang sistematis dan objektif. Analisis isi adalah suatu tehnik penelitian untuk membuat inferensi-inferensi  yang dapat ditiru                    (replicabel) dan shahih dengan memperhatikan konteksnya.
 

       Adapun tahapan analisis isi yang ditempuh penulis adalah dengan langkah-langkah :

1.   Menentukan permasalahan

2. Menyusun kerangka pemikiran

3. Menyusun perangkat metodologi, yang terdiri dari rangkaian metode-metode mencakup : 

a. Menentukan metode pengukuran  dan prosedur operasionalisasi konsep.

b. Menentukan universe atau populasi yang akan diteliti serta bagaimana pengambilan sampelnya.

c. Menentukan metode pengumpulan data dan membuat cooding sheet.
4. Analisis data

5. Interpretasi data.
 
                 Analisis yang dilakukan terhadap ayat-ayat Al-qur`an  dan hadis yang dihubungkan dengan teori manajemen sumberdaya manusia yang relevan kemudian diinterpretasi dengan hal-hal yang menjadi kenyataan secara empirik dalam pendidikan sehingga menghasilkan proposisi-proposisi yang merupakan pernyataan hubungan atau hakikat hubungan antara Al-qur`an maupun hadis  dengan  teori manajemen sumber daya manusia.

B.  Penelitian Terdahulu yang Relevan


       Tulisan-tulisan dalam bentuk buku maupun artikel memang banyak yang mengkaji tentang term baik “manajemen sumberdaya manusia atau manajemen sumberdaya manusia perspektif Islam”.     Namun, pembahasan yang secara khusus fokus pada perspektif Islam   tentang manajemen sumber daya manusi dan relevansinya dengan teori Manajemen modern sepanjang pengetahuan penulis belum ditemukan. 

        Sepanjang  pengetahuan peneliti, ada beberapa sarjana atau individu yang telah  melakukan kajian dan penelitian manajemenen sumberdaya manusia dalam Islam tapi belum spesifik membahas perspektif Islam tentang Manajemen sumberdaya manusia dan relevansinya dengan Manajemen modern. Ada yang menulis dalam buku, jurnal,disertasi,tesis dan selebihnya berupa artikel dan makalah. 
        Salah satu cendikiawan muslim yang mantap mengusung nilai nilai manajemen sumber daya insani dalam karyanya  adalah prof. Veithzal Rivali dalam bukunya yang  berjudul Islamic Human Capital Managemen, yang diterbitkan Rajawali Pres tahun 2014. Kehadiran buku ini diilhami oleh berbagi pandangan dan pengalaman penulis, pendapat pakar, utamanya pakar dalam bidang manajemen dan bisnis islam, disertai sentuhan wahyu Allah serta hadis.

   Dalam buku tersebut ia mengkaji masalah manusia sebagai sumber daya dengan disertai sentuhan Islam dengan mengacu pada Al-qur`an dan hadis. 

Buku ini memberikan kontribusi penting bagi pembukaan perspektif baru dalam membangun sumber daya insani dan memperkenalkan keunggulan konsep-konsep islam mengenai sumberdaya islami.

          Terdapat beberapa Jurnal dan Artikel yang memuat Manajemen Sumber daya manusia dalam Perspektif Al-qur`an  maupun Manajemen sumberdaya manusia dalam Islam, diantaranya yaitu karya :

1. Akil Lutfi AlKhasawneh, Hamdan Rasheed Al-Jammal  dan  Mashael Al-Khasawnew.
 Hasil penelitiannya yaitu Konsep SDM yang ditunjukan dalam pemikiran administrasi kontemporer adalah konsep yang sama yang telah ditunjukkan di dalam pemikiran Islam yang diasimilasi di dalam Al Qur'an, yang membentuk arti umum, yaitu manusia dan elemen manusia. Tingginya SDM dari perspektif pemikiran islam, khususnya apa yang disebutkan dalam Al Qur'an sudah pasti dan menjangkau seluruh jangka waktu dan cakupan tempat, dan ini tidak berubah, karena diwahyukan oleh Allah, dimuliakan dan diagungkan oleh-Nya.

2. Aisha Salim Juma Alarimy.
 Hasil penelitiannya yaitu Manajemen SDM dalam Islam berasal dari prinsip-prinsip Islam yang dituntun oleh Al Qur'an dan Sunnah. Secara umum manusia tidak bisa dintuntun oleh apa yang mereka pikir benar tetapi mereka membutuhkan tuntunan ilahiah dari Allah SWT dalam manajemen organisasi mereka. Saat ini, kebanyakan dari organisasi dalam manajemen SDM menggunakan pendekatan barat daripada pendekatan-pendekatan Islam.
3. Conference paper Abdurezak A. Hashi and Bashiir A.
 Hasil penelitiannya yaitu Teori kontemporer pengembangan SDM menekankan untuk  mendahulukan kebutuhan biologis manusia hingga menggunakan tenaga kerja sebagai alat mekanis dari produksi,  perspektif Islam pada pengembangan human capital lebih mendahulukan pendekatan menyeluruh dan berorientasi pada manusia yang menggunakan tanggung jawab moral, potensi intelektual, pengetahuan dan kemampuan individu. Pengembangan SDM harus sejalan dengan prinsip metafisis dan nilai etis yang permanen dan stabil.

4. Parvaneh Adelzadeh.
 Tujuan penelitian ini adalah Mempelajari manusia dari sudut pandang Islam dalam usaha untuk mempertimbangkan manajemen SDM Islam.  Hasil dari penelitian ini yaitu SDM harus dikelola berdasarkan Al Qur'an.
5. Junaidah Hasyim.
 Hasil temuan yang didapat mengungkapkan bahwa organisasi Islam di Malaysia sering menggunakan praktik manajemen SDM berdasar petunjuk Al Qur'an. Hal ini karena organisasi-organisasi tersebut adalah organisasi Islam, dimiliki dan dikelola oleh seorang muslim. Mereka mempekerjakan muslim dan mereka berurusan dengan produk dan pelayanan Islam. Terungkap juga bahwa tiga aspek dari keadilan organisasi dan kepuasan pekerjaan berkaitan erat dengan praktik manajemen SDM. Seperti hal penelitian sebelumnya, etika kerja Islam secara signifikan berhubungan dengan komitmen organisasi dan kepuasan pekerjaan.
6.  Mohd Syahrir Bin Ahmad Razimi, Murshidi Noor dan Norzaidi Mohd Daud.
 Hasil penelitiannya yaitu  Manajemen SDM dari perspektif Islam, meliputi : Perekrutan, seleksi, manajemen pengetahuan, kepemimpinan dan hubungan karyawan

7.  Paper Mohamed Brainine dan David.
 Kesimpulan dari penelitian ini berupa studi yang membuktikan bahwa ada perbedaan antara teori manajemen Islam dan pelaksanaan manajemen di negara Arab. Manajemen di negara-negara Arab dibentuk dan dipengaruhi oleh norma dan nilai budaya non-Islami dari negara-negara yang berbeda dan oleh manajemen berpikir barat dari pada prinsip-prinsip Islam dari Al Qur'an dan Hadits. 

8. Rafiu Wasiu Kehinde dan Ahmad Abdul Malik.
  Dalam jurnal ini terungkap bahwa menurut sistem manajemen konvensional, manajemen adalah sebuah seni seperti halnya ilmu pengetahuan untuk persiapan, pengaturan, dan pengarahan usaha manusia untuk mengendalikan kekuatan dan memanfaatkan materi alam untuk keuntungan manusia. Sementara itu, sistem manajemen Islam adalah sebuah tindakan di dalam hidup setiap manusia yang dilaksanakan dalam keselarasan dengan prinsip-prinsip Islam. Manajemen Islam dikutip dari Abrar dari artikelnya yang berjudul “Organizational Development through Islamic Management”, sebuah model pemerintahan memberikan dimensi spiritual yang positif untuk prinsip-prinsip manajemen yang ada untuk mengembalikan keseimbangan di manajemen keseharian dalam proses pengambilan keputusan oleh orang-orang yang terpusat pada kebaikan dan melarang hal yang salah.

9. Sabah Alorfi.
   Jurnal ini Membicarakan ranah manajemen sumber daya manusia terkait dengan prinsip agama Islam dan hasil penelitian ini yaitu setiap organisasi yang menggunakan dan menerapkan prinsip-prinsip agama Islam akan berada di jalan yang benar menuju kesuksesan. Prinsip-prinsip berikut ini adalah beberapa dasar daripada manajemen SDM dalam Islam yaitu : Niat (Al-Nya),Wali (Al-Amana), Kebenaran (Sidq). 
10.   Siti Akmar Samah, Kamaruzman jusoff, Moh Roslan Nor dan Ishak Sulaiman.
  Penelitian ini mempelajari elemen-elemen manajemen Islam Nabi Muhammad  SAW. Kesimpulan dari penelitian ini yaitu tentang pengatur Pengembangan Modal Manusia.  Karakas  memperkenalkan tiga perspektif tentang bagaimana spritualitas menguntungkan organisasi sebagai sebuah individu dan sebagai sebuah unit itu sendiri.
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Tradisi kenabian dalam pendukungan kesadaran moral. Sembuk dkk. (1999) menjabarkan sebuah kurikulum holistik segitiga yang cocok dalam pengembangan modal manusia di semua bidang.
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          Praktik terbaik melalui pencontohan. Dengan meningkatnya ekspektasi, praktik dan kemampuan menajemen Rasulullah SAW melalui praktik kenabiannya seperti ditemukan dalam hadits dan sunnah, berkontribusi untuk memberikan arah dalam mengatur pengembangan modal manusi. 
Setelah melakuka  analisa mendalam terhadap jurnal-jurnal dan artikel tersebut, penulis melihat masih ada celah yang luas untuk membahas lebih dalam mengenai konsep manajemen sumberdaya manusia perspektif Islam yang dapat digali dari Al-qur`an dan Hadis sebagai rujukan utama, kemudian dicari relevansinnya dengan konsep manajemen sumberdaya manusia modern yang berkembang saat ini.
         Di indonesia ada beberapa sarjana yang mengkaji Sumber daya Islam diantaranya adalah sebuah disertasi dari program pasca sarjana Institut Pertanian Bogor, tahun 2011, Karya Popy Novita Pasaribu yang berjudul Model Sumberdaya Manusia Perbankan Syariah Berbasis Nilai Islam.
 Namun dalam penelitian  tersebut perspektif Islam tentang sumber daya manusia belum di bahas secara mendalam.

          Selanjutnya terdapat tulisan dalam bentuk makalah yang ditulis Intan Wijayanti berjudul Al-qur`an dan Al-Hadits sebagai Sumber Kajian Manajemen Sumber Daya Manusia dalam Pendidikan Islam, dari Program Pasca Sarjana Manajemen Pendidikan Islam STAIN Ponorogo, tahun 2014. Dalam tulisan tersebut ia mengkaji tentang karakteristik sumber daya manusia pendidikan Islam dalam Al-qur`an dan Hadis, Komponen manajemen sumberdaya manusia pendidikan sebagai hasil kajian Al-qur`an maupun Al-Hadits dan juga dibahas mengenai upaya membangun  manajemen sumberdaya Qur’ani didalam pendidikan Islam.

        Mencermati beberapa karya ilmiah, terlihat bahwa penelitian Perspektif  Islam tentang konsep manajemen sumberdaya manusia dan relevansinya dengan teori manajemen modern belum banyak terungkap, dengan demikian perspektif Al-qur`an tentang manajemen sumber daya manusia dan relevansinya dengan teori manajemen modern belum mendapatkan perhatian secara spesifik  oleh peneliti terdahulu dalam beberapa penelitiannya.

         Berdasarkan penenitian terdahulu, maka peneliti lebih memfokuskan objek penelitian pada masalah Perspektif Islam tentang konsep manajemen sumberdaya manusia dan relevansinya dengan teori manajemen modern yang difokuskan  pada bidang pendidikan Islam, dikaji dalam kajian Al-qur`an dan Hadis. Dalam penelitian ini akan dicari, digali dan dianalisis konsep manajemen sumberdaya manusia perspektif Islam dan diungkap teori-teori atau konsep manajemen sumberdaya manusia Islam yang dianggap lebih relevan dikaitkan dengan konsep manajemen modern.
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