ABSTRAK
EFEKTIVITAS LAYANAN BIMBINGAN BELAJAR UNTUK MENINGKATKAN KESIAPAN BELAJAR PESERTA DIDIK 
KELAS X SMA NEGERI 1 BANDAR LAMPUNG
TAHUN PELAJARAN 2018/2019

Oleh 
APRIESTA KOSASI
Kesiapan belajar merupakan salah satu tolak ukur keberhasilan peserta didik dalam belajar. Dalam kesiapan belajar ada 3 aspek yang mempengaruhinya, yaitu 1) kondisi fisik, kondisi mental dan emoisonal, 2) kebutuhan, motif, tujuan, dan 3) keterampilan dan pengetahuan. Namun pada kenyataannya yang terjadi di SMA Negeri 1 Bandar Lampung kelas X masih terdapat peserta didik yang memiliki kesiapan belajar rendah. Sehingga perlu adanya upaya untuk menuingkatkan kesiapan belajar peserta didik dengan menggunakan layanan bimbingan belajar. Tujuan dari penelitian ini yaitu untuk mengetahui apakah layanan bimbingan belajar dapat dilakukan secara efektif untuk meningkatkan kesiapan belajar peserta didik kelas X SMA Negeri 1 Bandar Lampung Tahun Pelajaran 2018/2019.
Jenis penelitian yang digunakan adalah Quasi Eksperimen dengan desain penelitian Non Equivalent Control Group Design. Sampel penelitian ini adalah 70peserta didik kelas XSMA Negeri 1Bandar Lampung yang dibagi menjadi 2 kelompok yaitu, X IPA 1 sebagai kelompok eksperimen dan X IPA 2 sebagai kelompok kontrol. Sedangkan, teknik pengumpulan data yang digunakan dalam penelitian ini adalah angket kesiapan belajar, wawancara, observasi dan dokumentasi.
Berdasarkan hasil penelitian, diketahui rerata pre-test pada kelas eksperimen adalah 70,88 sedangkan pada kelas kontrol 68,43. Setelah diberikan layanan bimbingan belajar pada kelas eksperimen diperoleh rerata post-test 98,91 sedangkan pada kelas kontrol yang diberikan layanan bimbingan belajar dengan teknik diskusi diperoleh rerata post-test 80,02. Peningkatan kesiapan belajardapat dilihat dari rerata N-Gain pada kelas eksperimen 1,93 kategori tinggi dan pada kelas kontrol 0.27 kategori sedang. Pada kelas kontrol dan kelas eksperimen memiliki peningkatan yang berbeda signifikan. Maka dapat disimpulkan bahwa pemberian layanan bimbingan belajar efektif untuk meningkatkan kesiapan belajar peserta didik kelas X SMANegeri 1 Bandar Lampung Tahun pelajaran 2018/2019.  
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