


ABSTRAK
KORELASI ANTARA KOMPETENSI PROFESIONAL GURU DENGAN
HASIL BELAJAR FIQIH PESERTA DIDIK KELAS VIII
DI MADRASAH TSANAWIYAH NEGERI 2
LAMPUNG TIMUR

Oleh:
MUZANNIFI
Keberhasilan peserta didik dalam pembelajaran khususnya mata pelajaran fiqih di Madrasah Tsanawiyah Negeri 2 Lampung Timur masih dalam katagori kurang artinya belum baik, yaitu dapat dilihat dengan hasil yang di peroleh oleh peserta didik. Karena permasalahannya rata-rata nilai hasil belajar fiqih peserta didik masih kurang memuaskan, masih banyak peserta didik yang menyelesaikan pekerjaan rumah tidak tepat waktu dan masih kurangnya buku penunjang peserta didik. Sedangkan yang mengajar telah lulus sertifikasi guru dalam jabatan dan dinyatakan sebagai guru profesional bidang studi fiqih, dengan demikian peneliti ingin mengetahui korelasi antara kompetensi profesional guru dan hasil belajar fiqih peserta didik kelas VIII Madrasah Tsanawiyah Negeri 2 Lampung Timur. 
Rumusan penelitian ini adalah: Apakah terdapat korelasi yang signifikan antara kompetensi profesional guru dan hasil belajar fiqih peserta didik kelas VIII di Madrasah Tsanawiyah Negeri 2 Lampung Timur?. Penelitian ini merupakan penelitian kuantitatif, populasi dalam penelitian ini adalah peserta didik kelas VIII Semester Genap yang berjumlah 179 peserta didik dan sampel menggunakan teknik random sampel sebanyak 40 peserta didik. Dalam proses pengumpulan data penulis menggunakan metode kuesioner (angket).Untuk analisis data yang digunakan rumus korelasi product moment, kemudian untuk menguji hipotesis koefisien menggunakan rumus “uji t”.
Hasil analisis data diperoleh nilai rxy = 0,852 dan untuk memberikan interpretasi koefisien korelasi terdapat pada interpretasi 0,80 – 1,000 yang berarti sedang atau cukup. Dan jika dikonsultasikan dengan tabel “r” product moment untuk N = 40 pada taraf signifikan ternyata rxy (0,852) lebih besar dari Rtabel padataraf signifikan 5% (0,312) pada taraf signifikan 1%. Kemudian untuk menguji hipotesis koefisien korelasi kedua variabel penulis menggunakan rumus “uji t”. Dari perhitungan “uji t” tersebut didapat harga nilai t = 8,66, dan jika di konsultasikan pada ttabel dengan N = 40 pada taraf signifikan 5% didapat thitung > ttabel yaitu 4,339 > 2,02, Dengan demikian berarti terdapat korelasi yang signifikan antara kompetensi profesional guru dengan  hasil belajar fiqih peserta didik kelas VIII di MTs Negeri 2 Lampung Timur, dengan kata lain hipotesis korelasinya dapat diterima.
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