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BAB V
KESIMPULAN  DAN SARAN

A. Kesimpulan
Kesimpulan yang di peroleh dari penelitian ini adalah :
Hasil penelitian  perhatian orang tua memperoleh skor rata-rata presentase sebesar 85% ini menunjukan bahwa perhatian orang tua diDusun I D Desa Jati Mulyo Kecamatan Jati Agung sangat baik. Selain itu hasil penelitian pengamalan keagamaan anak  memperoleh skor presentase sebesar 81% ini menunjukan bahwa kegiatan pengamalan keagamaan anak diDusun I D Desa Jati Mulyo Kecamatan Jati Agung sangat baik.

B. Saran
Beberapa saran yang dapat diberikan untuk perhatian orang tua dan pengamalan keagamaan anak adalah :
1. Orang Tua adalah segalanya bagi anak, maka diharapkan dapat memberikan yang terbaik serta perhatian yang penuh terhadap anak.
2. Agama Islam adalah agama rahmatalil’alamin, maka sebagai anak terus belajar, agar menjadi anak soleh dan soleha.
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)Untuk peneliti diharapkan dapat menambah pengetahuan yang lebih luas,  tentang bagaiamana perhatian orang tua terhadap pengamalan keagamaan anak yang baik, yang diharapkan dapat diterapkan dalam kehidupan sehari-hari.
C. Kata Penutup
Syukur Alhamdulilah penulis panjatkan kehadirat Allah SWT atas segala nikmat, rahmat, dan karunia  serta perlindungan kasih sayang-Nya, sehingga penulis dapat menyelesaikan skripsi ini dengan lancar. Selanjutnya, penulis menyadari bahwa penyusun skripsi ini belum sempurna dan masih banyak terdapat kekuraan, hal ini disebabkan keterbatasan yang penulis miliki.
Sehubungan dengan itu maka kepada semua pihak, terutama kepada yang berkesempatan membaca dan menelaah skripsi ini penulis harapkan saran, masukan, dan kritikan yang sifatnya membangun, terhadap kesalahan dan kekurangan yang penulis miliki. Sebab, dengan cara itu penulis dapat membenarkannya dimasa yang akan datang.
Akhirnya kepada Allah SWT penulis memohon ampun, semoga skripsi ini ada manfaatnya. Aamiin yaarobbal’alamin.


