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ABSTRAK

ANALISIS TINGKAT KEMAMPUAN BERPIKIR KREATIF MATEMATIS PESERTA DIDIK DITINJAU DARI GAYA BELAJAR


Oleh :
Dwi Purwanti 
1411050053

Penelitian ini dilatarbelakangi oleh hasil observasi di SMP Muhammadiyah 3 Bandar Lampung bahwa kemampuan peserta didik dalam memecahkan masalah matematika memiliki kemampuan berpikir yang berbeda-beda, beragamnya gaya belajar yang dimiliki peserta didik dalam menyerap dan mengolah informasi ketika proses pembelajaran berlangsung serta pendidik belum pernah melakukan tes khusus berpikir kreatif dan gaya belajar. 
Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini adalah deskriptif kualitatif. Peneliti menggunakan data kualitatif yang dideskripsikan untuk menghasilkan pendeskripsian secara rinci dan jelas mengenai tingkat kemampuan berfikir kreatif matematis peserta didik yang dilihat dari gaya belajar visual, auditorial dan kinestetik di SMP Muhammadiyah 3 Bandar Lampung. Subjek penelitian dilakukan pada kelas VIIB dan VIIE dengan mengambil subjek secara purposive  yaitu 2 subjek gaya belajar visual, 2 subjek gaya belajar auditorial dan 2 subjek gaya belajar kinestetik. Teknik pengumpulan data menggunakan pemberian angket, tes dan wawancara, dan teknik validitas data menggunakan triangulasi teknik dan triangulasi waktu serta teknik analisis data menggunakan tahap reduksi data, penyajian data dan pengambilan kesimpulan.
Hasil dari penelitian ini menunjukkan bahwa berdasarkan indikator yang berhasil dimunculkan dalam penyelesaian masalah matematika peserta didik dengan gaya belajar visual tergolong kurang kreatif, peserta didik dengan gaya belajar auditorial tergolong kurang kreatif dan kinestetik tergolong kreatif dan kurang kreatif.





Kata Kunci : Berpikir Kreatif Matematis, Gaya Belajar.


MOTTO
           
Artinya : “Sesungguhnya Allah SWT tidak akan merubah keadaan suatu kaum    sehingga mereka mengubah keadaan pada diri mereka sendiri.”
 (Q.S Ar-ra’d: 11)
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