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كلية التربية والتعليم
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ملخص
تحليل كلام الإنشاء الطلبي في سورة لقمان وإعداد تدريسه
[bookmark: _GoBack]كلام الإنشاء الطلبي هومبحث من مباحث علوم البلاغة الثلاثة (المعانى، البيان والبديع)، والمشكلة في التربية تأتي من نقصان فهم الطلبة في مادة البلاغةالتي تتبينبنتائج التدريس. ويرغب الباحث في تحليل كلام الإنشاء الطلبي لزيادة العلوم عنه في تعريفه والأمثلة منه ومعانيه، واجتنابا عن سوء الفهم في فهم القرآن الكريم. ويأخذ الباحث سورة لقمان لتكون مبحثا من هذا البحث العلمي لوجود الأمثلة الكثيرةمن كلام الإنساء الطلبي فيها، و تتعلق هذه السورةبعلاقة وثيقة مع مجال التربية وكونها سهلةً للفهم مع الطلبة. ومشكلات البحث لهذا البحث العلمي هيصيغة كلام الإنشاء الطلبي في سورة لقمان وصيغة إعداد تدريسه.
فنوع البحث لهذاالبحث العلمي هو بحث نوعي، مع إستخدام ثلاثة أساليب جمع البيانات وهي الملاحظة والمقابلة والتوثيق. واستخدام الملاحظة التشاركية يعني كون الباحث يشارك في الأنشطة اليومية للأشخاص الذين سيقوم الباحثبملاحظتهم. والثانى استخدام المقابلة المنظمة يعنيأعدّ الباحث أدوات البحث في شكل أسئلة مكتوبة. والثالث يبحث الباحث عن وثائق في شكل المناهج الدراسية ونتائج التدريسلمادة البلاغةفي الصف الثانيعشر من مدرسة الثانوية تربية المعلمين الإسلامية بمعهد روضة القرآن مترو.
وبعد تحليل البيانات السابقة وجد الباحث نتائج البحث أن كلام الإنشاء الطلبي في سورة لقمان كثير منها16 بصيغة الأمر، 5 بصيغة النهي، 5 بصيغة الإستفهام، والتمني بصيغة واحدة، 3بصيغة النداء. ويبين الباحث إعداد تدريسه.
والخلاصة منها أن كلام الإنشاء الطلبي في سورة لقمان كثير،ومن شيئ مهمّ أن نفهم معانيه، وأن يكتب المعلّم إعداد التدريس قبل أن يعلّم الطلبة.
الكلمات المفاتيح: إعداد التدريس، سورة لقمان، كلام الإنشاء الطلبي

الشعار
       
Sesungguhnya Kami yang menurunkan al-Qur’an dan Kami (pula) yang akan menjaganya (al-Hijr: 9)

عن عمر بن الخطّاب رضي الله عنه قال، قَالَ رسُولُ اللهِ صلّى الله عليه وسلّم اِنَّ اللهَ يَرْفَعُ بِهذَا الكِتَابِ اَقْوَامًا ويَضَحُ بِه اخَرِيْنَ ( رواه مسلم )
Dari Umar r.a. berkata, Rasulullah SAW bersabda, “Allah mengangkat derajat beberapa kaum melalui kitab ini (al-Qur’an) dan Dia merendahkan beberapa kaum lainnya melalui kitab ini pula.” (HR. Muslim).


الإهداء

أهديت هذه الرسالة العلمية
 إلى كلية التربية والتعليم جامعتى المحبوبة رادين إنتان الإسلامية الحكومية لانبونج وكافة مدرّسي اللغة العربية والبلاغة. وإلى والدي أبي شمس الدين المرحوم، وأمي ستي أتيكة المحبوبة.
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كلمة الشكر والتقدير

الحمد لله الذي أرسل رسوله بشيرا ونذيرا وداعيا إلى الله بإذنه وسراجا منيرا، وأشكر شكر إلى الله عزّ وجلّ الذي قد أعطاني الفرصة لاستكمال هذه الرسالة للحصول على الدرجة البكاليروس في قسم تعليم اللغة العربية بكلية التربية والتعليم جامعة رادين إنتان الإسلامية الحكومية لانبونج.الصلاة والسلام إلى نبينا العظيم ورسولنا الكريم سيدنا محمد صلى الله عليه وسلم وآله وأصحابه.
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والآخر، يقول الباحث إنما يشتمل على هذا العمل بعيد من الكمال ولكنه يرجو الباحث على أن هذا العمل ليس بالعمل الباطل ورجا إلى إفادته للباحثين خاصا ولمجتمع إندونيسيا عاما. يرجو الباحث أن يكمل كل نقصان فيه بيوم اخر.

	
	باندار لانبونج، 12 فبرايير 2019 م
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