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	Kalam insya’ tholaby adalah salah satu cabang ilmu dari 3 cabang ilmu Balaghah (Ma’ani, bayan dan badi’). Adapun permasalahan didalam pendidikan adalah kurangnya pemahaman siswa pada materi balaghah yang dibuktikan dengan hasil pembelajaran. Pada penelitian ini penulis mengangkat kalam insya’ tholaby untuk menambah pengetahuan tentang kalam insya’ tholaby, contoh-contohnya serta maknanya, dan mencegah kesalahan dalam memahami makna Al-Qur’an al-Karim. Penulis mengangkat surat Luqman untuk dianalisis karena banyak ditemukan contoh dari kalam insya’ tholaby dan surat ini juga erat kaitannya dengan dunia pendidikan serta mudah untuk dipahami oleh siswa. Adapun rumusan masalah pada penelitian ini adalah tentang bagaimana bentuk kalam insya’ tholaby dalam surat Luqman dan bentuk rencana pembelajarannya.
	Jenis penelitian yang penulis gunakan adalah penelitian kualitatif, Penulis menggunakan 3 teknik pengumpulan data yaitu Observasi, wawancara dan dokumentasi. Penulis menggunakan observasi partisipatif yaitu peneliti terlibat dengan kegiatan sehari-hari orang yang sedang diamati. Kedua, penulis menggunakan wawancara terstruktur, yakni penulis menyiapkan instrumen penelitian berupa pertanyaan-pertanyaan tertulis yang alternatif. Ketiga, penulis mencari dokumen dalam bentuk kurikulum dan rekapan data hasil nilai kelas XII SMAS TMI Roudlatul Qur’an Metro dalam mata pelajaran balaghah.
	Setelah menganalisis data tersebut maka hasil penelitian ini adalah ditemukan banyaknya kalam insya tholaby di dalam surat Luqman. Yaitu 16 bentuk Amr, 5 contoh Nahyi, 5 contoh Istifham, 1 contoh Tamanni dan 4 contoh Nida. serta dijelaskan Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP).
	Adapun kesimpulannya bahwa kalam insya’ tholaby  banyak ditemukan dalam surat Luqman dan penting untuk kita fahami makna yang terkandung di dalamnya, dan juga sangat penting untuk membuat rencana pembelajaran sebelum mengajar siswa.
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