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METODE DAKWAH DALAM MENANGGULANGI PERNIKAHAN USIA DINI DI KAMPUNG SUKAJAYA KELURAHAN RAJABASA JAYA KECAMATAN RAJABASA BANDAR LAMPUNG
Oleh:
NENGAH DWI AGUSTINA
Metode atau cara yang tepat sangat penting bagi seorang da’i dalam menyampaikan ajaran agama Islam ditengah masyarakat. Dengan pendekatan dan penggunaan metode yang tepat akan membantu memecahkan berbagai problematika kehidupan termasuk dalam upaya penanggulangan pernikahan usia dini. Melalui pendekatan agama dengan menggunakan dakwah diharapkan dapat menanggulangi praktek pernikahan pada usia dini yang masih banyak terjadi pada masyarakat, khususnya di Kampung Sukajaya Kelurahan Rajabasa Jaya Kecamatan Rajabasa Bandar Lampung. Pokok permasalahan dalam penelitian ini adalah 1. Untuk menjelaskan apa penyebab terjadinya pernikahan usia dini di Kampung Sukajaya Kelurahan Rajabasa Jaya Kecamatan Rajabasa Bandar Lampung. 2. Dampak yang akan ditimbulkan dari pernikahan dini tersebut. 3. Serta menjelaskan metode dakwah yang digunakan oleh para da’i dalam menanggulangi pernikahan usia dini di Kampung Sukajaya Kelurahan Rajabasa Jaya Kecamatan Rajabasa Bandar Lampung.
Penelitian ini merupakan penelitian kualitatif deskriptif, dengan menggunakan pendekatan ilmu dakwah. Populasi dalam penelitian ini adalah seluruh remaja di Kampung Sukajaya Kelurahan Rajabasa Jaya Kecamatan Rajabasa Bandar Lampung yang belum melakukan pernikahan usia dini yakni sebayak 247 remaja. Sedangkan sampel penelitian berjumlah 9 remaja. Penelitian ini menggunakan metode observasi, wawancara dan dokumentasi. Teknik pengumpulan data dengan menggunakan teknik non random sampling  yang penulis gunakan adalah berjenis purposive sampling. Teknik analisis data dengan menggunakan analisis kualitatif dengan metode berpikir deduktif yakni berangkat dari yang umum lalu menuju yang khusus.
Dari hasil penelitian terhadap metode dakwah yang digunakan dalam upaya penanggulangan pernikahan usia dini dapat disimpulkan bahwa metode dakwah yang tepat tidak hanya menggunakan kata-kata atau bil-lisan saja namun juga harus dibarengi dengan metode dakwah bil-haal atau perbuatan. Adapun bentuk merealisasikan dalam kehidupan sehari-hari yakni dengan metode ceramah, silaturahmi dan tanya Jawab.
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