ABSTRAK
DAMPAK MEDIA SOSIAL TERHADAP PERUBAHAN AKHLAK PARA  REMAJA DI DESA KALIDADI KECAMATAN KALIREJO KABUPATEN  LAMPUNG TENGAH
Oleh:
M. HASAN MAFTUH
Media sosial tidak bisa dilepaskan dalam kehidupan manusia pada saat ini. Dengan diciptakannya media sudah tentu sangat membawa pengaruh yang sangat besar bagi akhlak para remaja, khususnya di dalam pergaulan remaja yang ada di Desa Kalidadi Kecamatan Kalirejo Kabupaten Lampung Tengah. Skripsi membahas mengenai dampak media sosial terhadap akhlak remaja yang mengalami perubahan baik secara positif maupun negatif. Pokok permasalahan dalam penelitian ini adalah 1. Untuk menjelaskan permasalahan yang terjadi pada remaja di Desa Kalidadi Kecamatan Kalirejo Kabupaten Lampung Tengah. 2. Untuk menjelaskan dampak positif dan dampak negatif dari penggunaan media soisal terhadap perubahan akhlak remaja yang ada di Desa Kalidadi Kecamatan Kalirejo Kabupaten Lampung Tengah.
[bookmark: _GoBack]Jenis penelitian yang digunakan dalam penelitian ini merupakan penelitian deskriptif. Populasi dalam penelitian ini  berjumlah 83 remaja. Teknik pengambilan sampel menggunakan teknik nonrandom sampling dengan jumlah sampel yang diambil berjumlah 10 remaja dan ditambah 9 informan. Teknik  pengumpulan data menggunakan wawancara, observasi, dan dokumentasi. Analisa data dengan menggunakan analisis deskriptif kualitatif.
Dari hasil penelitian terhadap dampak media sosial yang dapat berpengaruh pada akhlak pergaulan dapat disimpulakan bahwa dapak media sosial tidak selalu berakibat negatif bagi akhlak remaja. Namun juga memiliki dampak positif bagi akhlak remaja jika digunakan dengan baik dan benar.
Kata Kunci: Media Sosial,  Remaja, Akhlak.
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MOTTO
                                 
Artinya : “Hai orang-orang yang beriman, janganlah kamu ambil menjadi teman kepercayaanmu orang-orang yang, di luar kalanganmu (karena) mereka tidak henti-hentinya (menimbulkan) kemudharatan bagimu. mereka menyukai apa yang menyusahkan kamu. Telah nyata kebencian dari mulut mereka, dan apa yang disembunyikan oleh hati mereka adalah lebih besar lagi. sungguh Telah kami terangkan kepadamu ayat-ayat (Kami), jika kamu memahaminya.” (Q.S. Al-Imran [3]: 118)
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