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	Penelitian ini bertujuan untuk mengembangkan media pembelajaran multimedia interaktif berbasis Macromedia Flashagar dapat membuat peserta didik lebih memahami dan lebih menarik sehingga dapat mengetahui kelayakan media pembelajaranMultimedia Interaktif berbasis Macromedia Flash ini.
	Penelitian ini merupakan penelitian R&D yang mengadopsi pengembangan dari Borg & Gall. Subjek dalam penelitian ini adalah peserta didik SD/MI kelas V intrument data yang digunakan berupa angket yang di berikan kepada ahli desain dan ahli media untuk menguji kelayakan media pembelajaran multimedia interaktif berbasis macromedia flash dan diberikan kepada peserta didik untuk mengetahui kemenarikan media pembelajaran.
	Hasil penelitian menunjukkan bahwa tingkat kelayakan media pembelajaran multimedia interaktif dinyatakan melalui pengujian para ahli dan pendapat peserta didik. Presentase yang dicapai oleh ahli materi sebesar 97,77% dengan kriteria sangat layak. Persentase yang dicapai oleh ahli media sebesar 90,16 dengan kriteria sangat layak dan hasil persentase pendidik sebesar 86,37% dengan kriteria sangat layak. Hasil uji kelompok kecil mendapatkan persentase sebesar 91,22% dan uji coba lapangan sebesar 92,20% dengan kriteria sangat layak untuk digunakan sebagai media pembelajaran. 
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