ABSTRAK 

Pembelajaran matematika jarang sekali menggunakan media sebagai sarana untuk menyampaikan materi khususnya pada mata kuliah kalkulus. Pendidik masih kurang memanfaatkan fasilitas yang ada sebagai sarana untuk menyampaikan media pembelajaran. media pembelajaran yang digunakan pendidik hanya terpaku pada buku cetak kalkulus. Selain itu, masih banyak peserta didik yang merasa kesulitan dalam memahami materi serta soal melalui buku cetak karena penggunaan bahasa yang digunakan sulit dipahami, penjelasan yang dianggap kurang menarik serta kurang terperinci dengan jelas.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana  pengembangan video pembelajaran kalkulus menggunakan adobe premiere pada materi integral dan untuk mengetahui efektivitas video pembelajaran kalkulus menggunakan adobe premiere pada materi integral terhadap peserta didik. Penelitian ini menggunakan metode penelitian dan pengembangan (Research and Development) dengan model 4D (Define, Design, Development, Dessemination). Pengumpulan data dalam pengembangan video pembelajaran kalkulus menggunakan adobe premiere pada materi integral ini menggunakan wawancara dan kuisioner (angket). Wawancara dilakukan pada mahasiswa pendidikan matematika UIN Raden Intan yang pernah menerima pembelajaran materi kalkulus. Angket penilaian diberikan kepada ahli materi dan ahli media untuk melihat kevalidan atau kelayakan video pembelajaran kalkulus, sedangkan angket respon mahasiswa diberikan kepada mahasiswa kelas eksperimen untuk melihat respon mahasiswa setelah menggunakan video pembelajaran kalkulus yang telah dikembangkan, dan untuk mengukur kefektifan video pembelajaran menggunakan tes hasil sebelum (pretest) dan sesudah (posttest) kelas ekprerimen dan kelas kontrol. 
Kevalidan atau kelayakan dinilai dari penilaian para ahli dengan skor maksimal 4 untuk setiap aspek. Hasil penilaian ahli materi didapat rata-rata skor sebesar 97% dengan kriteria sangat layak dan ahli media didapat nilai rata-rata 88% dengan kriteria sangat layak. Respon mahasiswa terhadap video pembelajaran kalkulus memperoleh nilai rata-rata 87% dengan kriteria sangat menarik. Kefektifan  video pembelajaran kalkulus dilihat dari rata-rata peningkatan hasil kelas yang menggunakan video pembelajaran dan rata-rata peningkatan hasil kelas yang tidak menggunakan video pembelajaran. Perhitungan uji-t mendapat hasil senilai  sebesar 3,8952 dan  sebesar 2,004 dengan kriteria jika  maka   ditolak yang berarti efektif.
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MOTTO


           
Artinya : “Karena Sesungguhnya sesudah kesulitan itu ada kemudahan, Sesungguhnya sesudah kesulitan itu ada kemudahan.”(Q.S Al-Insyirah: 5-6)
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